

政府扶持 项目整合 连片开发

崇阳建设八大特色农业基地

本报讯 记者黄柱、通讯员宋金光、吴兴华报道:12日,在崇阳县白霓镇谭家村1组油菜基地上,村民黄白明夫妇正在平整土地,一个用锄头清理田沟,一个用铁锹将大土块压碎。

“农技专家说了,要抢在下雨前将地整好,施好肥。”黄白明告诉记者,抢在下雨前整地,是因为育好苗后再下雨,水分能帮助土块疏松,有利于油菜种植发芽。他家有4亩地,这两天抢着平整了土地,下午就准备育苗。

据悉,谭家村油菜基地有100多亩苗床,每亩政府免费提供1.2斤油菜种、100斤肥料,同时镇农技人员免费上门提供技术服务。目前已育苗50多亩,预计到11月份,这100多亩苗床可移栽800多亩油菜。

今年,该县突出重点,大力发展战略性产业基地,采取政府扶持、项目整合、群众自筹、招商开发等措施,突出特色基地建设,全力消灭冬闲田,秋冬农业开发有序推进。

该县坚持优化结构,科学布局,打破行政区划界线,推进连片基地开发,扩大面积、做大规模,不断提高产业质量,壮大农业产业基地,力争使特色产业基地成为崇阳现代农业大亮点,农民增产增收大平台。

县农办副主任殷均甫介绍,该县重点抓好8大基地建设:路口镇田铺、田心、棠棣、下岩等村5000亩油茶基地;路口镇下岩、田铺,白霓镇石山、龙泉,铜钟乡佛岭、铜钟等村5000亩种草养畜基地;白霓镇石山、杨洪、谭家3000亩油菜基地;金塘镇金塘村1000亩老茶园改造基地;高枧乡桃花、义源、中山、老胡洞、高枧等村万亩油茶基地;肖岭乡霞星、泉陂3000亩茶叶基地;肖岭、沙坪、石城、天城连片万亩绿肥示范基地;桂花泉镇2000亩雷竹高产示范基地等。

截至目前,该县共开展农技种植培训30多场,培训1万余人次,发放资料1万多份,投入资金近2000万元。

农机翻耕忙 消灭冬闲田

12日,咸安区向阳湖镇新关村种植大户鲁南明驾驶着大型机械翻耕田地,为机播200亩油菜做准备。

为消灭冬闲田,该镇创新生产方式,积极引导种植大户、龙头企业和社会投资者采取季节性承包方式,开发冬闲田种植油菜。镇政府免费提供种子、肥料、农药,农机、农技部门提供机械和技术,为种植大户保驾护航。据了解,该镇今年秋冬播种面积达4万多亩。

记者 陈红菊
通讯员 梁丽文 江晓 摄



扩种反季节蔬菜

记者 闻期骏 通讯员 刘明升

12日,在咸安马桥镇金桥村蔬菜种植基地,基地老板谢树伦正在给芹菜苗洒水,再过半个月,这4万株芹菜苗将被移栽到3亩多大棚内。

“基地80%是反季节蔬菜,现在已经种了茄子、辣椒、黄瓜、大白菜等。”谢树伦说,虽然今年旱情严重,但由于前期准备充足,蔬菜基地里的管网基本保障了蔬菜供水。

谢树伦走进一间大棚,随手摘下一根黄瓜就吃了起来。上半年,谢树伦试

种了0.6亩水果黄瓜,销量不错,他就将水果黄瓜扩建到1亩多。谢树伦说,由于采取无土栽培技术,既降低了成本,也保障了蔬菜绿色无污染。

在另一间被谢树伦命名为“小菜园子”的大棚内,记者看到,里面种满了各色菜,并按照菜的种类分片种植。为保证蔬菜不受虫害,谢树伦提早用纱帐进行隔离。

谢树伦说,目前租地已经协商了40亩,每亩按500元标准向村民进行补偿。如果进展顺利,明年他的蔬菜基地规模将扩大一倍,达到80亩。

采访时,恰逢镇里派来除草工,骑着摩托带着除草机赶到田边。

“再过不久,这里将也是一片蔬菜地。”谢树伦一边说,一边比划。因为田埂上齐膝高的杂草会影响蔬菜大棚的搭建,镇里专门请来了除草工,帮助老谢早点完成扩建项目。

谢树伦说,目前租地已经协商了40亩,每亩按500元标准向村民进行补偿。如果进展顺利,明年他的蔬菜基地规模将扩大一倍,达到80亩。

编后:

眼下,秋冬农业开发正如火如荼地进行,我市各地各部门积极谋划,全力以赴开展秋播生产。

如何保证秋冬播种面积?如何做好农资供应?如何优化农业种植结构?……这一系列问题都会影响到农业提质、农民增收。因此,各地应立足长远,做好农业生产的谋篇布局,部署秋播生产的每一个细节,做好农机、农技服务,保障农资足量、优质供应,引导农业项目整合,切实打赢秋播生产这一仗。

各县市区要立足本地资源,因地制宜适度开发,为秋播护航。

边贸集镇喜添新市场

记者 李嘉 通讯员 雷永生 郑红霞 程懿君

12日,通城县麦市镇向阳农贸市场正式开业。走进占地2000平米的市场,干净宽敞,人声鼎沸,100多个摊位井然有序,蔬菜、水果、禽类生鲜、农副产品等应有尽有。

市场管理处一工作人员介绍,在管理处的协调下,经营者和菜农实现了对接,新鲜蔬果、肉禽通过市场准入和检测,从菜地直接运到市场销售。

“有些菜是半夜起来摘的,从摘到卖就三四个小时,摆到柜台上还带着露水呢!”经营者何秀莲说,因为进货渠道畅通,进价低了,售价也便宜不少,一斤西红柿就能便宜5角钱。

在市场管理处还设置有公平秤,不时有顾客前来称重计量。向阳社区居民葛文兵提着满满一篮子蔬菜,一脸欢笑地说:“这里菜品齐全,市场管理很规范,

式营业,仅用了一年时间。

该市场采用四周围合的平面布局形式,四周均为固定商铺,中间大棚区为农贸产品综合贸易区,分为蔬菜、熟食、肉类、豆制品、水果自销、农产品自产自销、三轮车停放7大功能区。不仅解决了镇区及周围2万余居民的“菜篮子”问题,还可以增加200余人就业。

麦市镇位于湘鄂赣三省交界处,是重要的商品集镇地和商贸中心。镇党委书记黎向阳介绍,向阳农贸市场是该镇继引进中行仓储后的又一项目,大大活跃了该镇的边贸经济。据初步估算,该市场年交易额可达2.6亿,年可创税300万元。

嘉鱼潘家湾镇坚持兴业富民,坚持以人为本,坚持转变作风——

勤政为民谱新篇

通讯员 符冬斌

全国发展改革试点镇、全省经济发达镇行政管理体制改革试点镇、全省百强乡镇、楚天明星镇……这一系列荣誉,都属于长江中游南岸一个风景秀美、经济富饶的乡镇——嘉鱼县潘家湾镇。

这个拥有169平方公里土地和6万人口的江南小镇,在“抢前争先,敢于担当、知难而上,砥砺奋进”的潘湾精神鼓舞下,坚持“兴工强镇、兴菜富民”的发展战略,2012年,全镇实现工农业总产值63.2亿元,财政收入10460万元,农民人均纯收入达到1.1万元,与上年同比分别增长35.5%、26%、19.7%。

创新机制,勤政便民

该镇不断拓展通达民心民意的新渠道,建立接受群众监督新机制,悉心倾听群众呼声,及时反映群众意愿。

该镇通过设立投诉监督室、聘请党

风监督员和民情监督员、建立党务政务公开栏等,切实监督受理群众反映和投诉的情况,村、社区两委班子要定期向群众公开述职,由居民代表评分。

该镇成立了“两代表一委员”社区民情联络站,组织党代表、人大代表、政协委员每周二轮流到民情联络站接待选民和群众。

为加强基层基础建设,该镇先后投资1700万元,建成了便民服务大厅、综治信访大厅和17个村(社区)党员群众服务中心,先后投资80多万元,建成了拥有“一个平台、二条网络、三大功能、五套系统”的电子政务信息系统,实现了基层政务服务工作信息化、网格化、数字化管理。

兴工强镇,兴菜富民

坚持兴工强镇。在园区建设上,该镇采取“政府主导、业主开发、政企共建、项目先行”的模式,累计投入资金3.75

亿元,目前入园企业98家,“一轴三纵七横”的发展主框架初步形成,正积极创建省级工业园。鄂南沿江物流聚集园现已实施完成以潘湾港区为载体,集物流、配送、储藏于一体,完善基础设施建设1万平方米,被列为省级示范服务园区。在项目引进上,坚持全民招商理念,东风扬子江客车、江苏三木集团、仕全新等一批知名企业在潘家湾落户,引资合同总额超过100亿元。

坚持兴菜富民。该镇始终坚持用工业化的理念谋划农业,不断优化调整、配套升级,大力发展现代农业,积极打造全国“菜篮子”。通过土地整治项目,农业

聚焦第二届人民满意公务员评选

“智慧咸宁”建设再发力

目标:全民共享美好“咸宁时光”

本报讯 见习记者王凡报道:“这是我的王国!”12日,21岁的咸宁职院学生王燕说,“在这里,衣、食、住、行、玩、乐、购的信息,只要我想,随时可得!”

王燕口中的“王国”,是最新备受高校大学生热宠的“智慧咸宁”生活平台——“咸宁时光”。

“你看,这里有各类商品信息,你的生活你是做主的。”王燕熟练地演示给记者看,轻轻点击手机屏幕,订购了一瓶护肤露。

在享受“咸宁时光”快速便捷的服务时,更让王燕和她的同学们感到庆幸的是,她们在校门口就找到了自己心仪的“boss”。

当日,“咸宁时光”运营商湖北省网乐信息科技有限公司正式进驻咸宁职业技术学院,与该校市场营销专业签订校企合作合约,并举行

现场招聘会。这意味着我市在智慧城市建设上又迈出一步。

日前,湖北省网乐信息科技有限公司与咸宁电信共同签署战略合作协议,标志着双方正式建立全面战略伙伴关系。这种合作模式可实现移动互联网业和通信业的协同发展,惠及全体市民,真正实现“智慧咸宁”走进百姓生活。咸宁电信公司总经理助理王水清说:“‘智慧咸宁’因‘咸宁时光’的参与更具活力,可快速丰富生活类栏目信源,双方合作可加速‘智慧咸宁’平台推广。”

据悉,今年8月,我市被列入国家“智慧城市”试点,给“智慧咸宁”的建设提出了新的标准与更高要求。目前,“智慧咸宁”已享有相当影响力,截止8月底,手机客户端信源达到132个,新增许多本地特色信源及应用。

我市组织“统计开放日”

主题:统计为您服务

本报讯 记者王莉、见习记者赵晓丽、通讯员李志超报道:CPI、GDP、PPI……市民对这些名称并不陌生,但统计数据从何而来,有何意义,很多市民却并不清楚。

为了让社会公众更加了解统计调查,12日,我市统计部门举办第四届“中国统计开放日”街头宣传咨询活动,工作人员走向街头,现场接受市民咨询。

今年是第四届“中国统计开放日”,主题为“统计为您服务”。开放日活动,旨在普及统计调查知识,加大公众对统计调查数据的信任,推动统计调查事业以更加公开透明的

形象走进公众,服务社会,让公众更好地了解统计、信任统计。

国家统计局咸宁调查队相关负责人介绍,统计数据是国家制定经济政策的重要依据,数据的准确性会直接影响国家政策的制定,如最低工资标准、房价调控等一系列惠民政策的出台都是以统计数据为依据的。今年的统计方法相比往年,发生了很大变化,统计生产方式实现重大变革。

这些宣传活动的开展,将进一步强化统计服务,扩大统计工作的社会影响力,并有助于向社会各阶层普及统计知识。

嘉鱼推进以机代牛项目

每头耕牛补贴1200元

本报讯 通讯员皮道琦报道:8月29日,从嘉鱼县“2013年血防以机代牛项目工作专题会”传来消息,该县将淘汰耕牛2658头,每头耕牛补贴1200元。

按照省政府要求,2011至2013年该县需要完成6859头血防以机代牛项目工作任务,但近两年实施方案不理想,部分重疫区耕牛复养明显。

为有效控制血吸虫传染源,该县今年拟对已建成无牛镇后复养反弹的耕牛和2012年未完成以机代牛工作任务的乡镇,以及近年来血防疫区未安排以机代牛的乡镇实行

集中屠宰。

据悉,经县畜牧部门检验认定需要淘汰的耕牛,将进行标识、编号、照相、建档建卡和填写耕牛登记表,由养牛农户自行将耕牛送到规定淘汰地点,并签订淘汰耕牛补贴协议,之后,该农户将不得再养耕牛。淘汰一头耕牛,县财政直接转移支付1200元到农户。

农户淘汰耕牛后若有购机意愿,县农机部门将按照有关规定,优先给予购机补贴,据实结算。同时,各镇将以村为单位,对淘汰耕牛和领取补贴的农户名单张榜公示,接受群众监督。

国土旅游联手赴厦招商

两岸三地200余家企业参加

本报讯 通讯员李建武报道:日前,市国土局、市旅游局在厦门联合举办土地、旅游推介会,香港华楚控股、香港五洲国际集团、北京鑫塔集团、厦门象屿等两岸三地200余家企业参加。

据了解,今年的投洽会共有100个国家和地区的670个境外团组参会。在这个国际性交易平台,参展和推介对扩大咸宁影响力有较大的促进作用。

进行“香城泉都·美丽咸宁”城市土地、旅游推介。招商团准备了咸宁城市宣传片、土地项目专题片、土地招商画册、旅游画册等,并就客商和媒体关心的问题作了详尽解答。

据了解,今年的投洽会共有100个国家和地区的670个境外团组参会。在这个国际性交易平台,参展和推介对扩大咸宁影响力有较大的促进作用。



12日,咸宁2013国际旅游小姐菁英赛海选第二场在太乙温泉度假村举行。此次海选共有来自武汉、咸宁等地的44名选手参赛,11名佳丽成功晋级。据了解,赛后还将开展一系列采风巡游活动,为中秋、国庆的到来营造更加浓厚的氛围。

记者 程慧 通讯员 孔祥轶 摄

市人社局
温馨提示

中华人民共和国社会保障卡在我市已发行50万张,请还未办卡的城镇居民在当地人社局、社区办理,农村居民在乡镇人社中心办理。原医保卡将在年底停用,由社保卡代替。

咨询电话:12333